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Aanlandingsverplichting in de zeevisserijsector  -  Advies SALV

Tussen 1 januari 2016 en 1 januari 2019 wordt de aanlandingsverplichting gefaseerd 
ingevoerd in de visserijsector. Hierdoor worden vissers verplicht om alle vangsten met 
vangstbeperkingen aan boord te houden, aan te landen en tegen de quota af te boeken. 
De invoering van de aanlandingsverplichting is een van de belangrijkste uitdagingen voor 
de visserijsector en voor het voortbestaan van de vloot. De Strategische Adviesraad voor 
Landbouw en Visserij (SALV) heeft beslist om op eigen initiatief een advies uit te werken, 
met een aantal suggesties over hoe de problematiek van de aanlandingsverplichting bij 
de Europese instanties zou kunnen worden aangebracht. 

Verplicht aanlanden mag voor de SALV geen doel op zich zijn, de focus moet in eerste 
instantie liggen op selectief vissen en vermijden van ongewenste vangsten. Tot nu toe is 
binnen de visserij vooral gewerkt aan technieken om de selectiviteit te verhogen, maar 
de grenzen van de selectiviteitsverhoging komen in zicht en er moeten andere 
mogelijkheden onderzocht worden om ongewenste vangsten te vermijden, zoals tijd- en 
plaatsbeheer. 

De raad stelt bijvoorbeeld voor om te pleiten voor een flexibele toepassing van de 
overlevingsuitzondering en flexibele toepassing van de de-minimisuitzonderingen. 
Daarnaast stelt de raad ook voor om de TAC’s (total allowable catch) en de quota aan te 
passen op basis van de best beschikbare wetenschappelijke kennis door het in rekening 
brengen van de teruggooigegevens om te vermijden dat een vaartuig moet stoppen met 
vissen als ‘choke species’ terwijl er nog quota voor andere soorten beschikbaar zijn. De 
raad vraagt ook te zoeken naar extra afzet en vermarkting en daardoor het verbod op 
verkoop voor directe menselijke consumptie te beperken. 

Indien de uitzonderingen die zijn opgenomen in de Europese verordening en die naar 
best vermogen worden toegepast, niet volstaan om op 1 januari 2019 aan de 
aanlandingsverplichting voor alle gequoteerde soorten te voldoen, dan vraagt de raad, 
met uitzondering van Natuurpunt, de regelgeving tussentijds al bij te stellen. De raad 
vraagt om het jaarlijks Belgisch rapport over de aanlandingsverplichting op te stellen in 
nauw overleg met de sector, zodat alle elementen verzameld worden en beschikbaar zijn 
voor een grondige evaluatie van de aanlandingsverplichting in 2020. De raad wijst er ook 
op dat de vrijgemaakte financiële middelen moeten worden gebruikt om verdere 
onderzoeken, inspanningen en investeringen rond selectiviteit te realiseren. De raad 
dringt erop aan om het Vlaams Operationeel Programma eindelijk op kruissnelheid te 
brengen zodat ingediende initiatieven ook daadwerkelijk kunnen betoelaagd worden. 



1. Wat is de beleidsvisie van de minister op het advies van de SALV? 

2. In welke mate zal de minister het advies van de SALV verdedigen bij de Europese 
instanties? 

3. Wat is de stand van zaken omtrent het Vlaams Operationeel Programma? 
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VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 721 van 2 juni 2017
van JOHAN VERSTREKEN

Ik heb de analyse van de SALV in verband met de problematiek van de 
aanlandingsverplichting uitvoerig toegelicht op 7 juni 2017 tijdens de Commissie voor 
Landbouw, Visserij en Plattelandsbeleid als antwoord op de vragen om uitleg 2304 en 
2389 van collega’s Sabine Vermeulen en Francesco Vanderjeugd. Ik verwijs dan ook naar 
deze antwoorden. 


